



■市北区全面开展“营商增效年”，加快建设繁荣美丽幸福的现代化国际城区。
修相科 摄

青岛市市北区第三届人民代表大会第四次会议举行



■青岛市市北区第三届人民代表大会第四次会议现场。崔冬妮 摄

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新 通讯员 高嘉良

本报1月6日讯 6日上午，市北区第三届人民代表大会第四次会议开幕。根据议程，市北区人民政府区长刘新学代表市北区政府向大会作政府工作报告。7日上午，市北区人大常委会主任李建伟将作市北区人大常委会工作报告；7日下午，大会将审议通过各项决议，选举市北区人大常委会委员，会议闭幕。

2024年，市北区人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，依法行使职权、忠诚为民履职，全年听取审议专项工作报告23项，作出决议决定、审议意见18项，开展专题询问2次、满意度测评6次，开创了新时代市北区人大工作的崭新局面。

两会好声音

代表委员齐聚一堂，凝共识献良策

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新

市北区人大代表，一开控股（青岛）集团有限公司董事长刘超：
加强中小学心理健康教育工作

市北区人大代表，青岛环海湾投资发展集团有限公司党委书记、董事长迟永杰：
将文旅产业培育成战略性支柱产业

市北区人大代表，青岛环海湾投资发展集团有限公司党委书记、董事长迟永杰：
将文旅产业培育成战略性支柱产业

市北区人大代表，中国移动通信集团山东有限公司青岛市北区分公司党支部书记、总经理薛宁：
以“人工智能+”赋能产业升级

人工智能与实体经济深度融合，有利于加速传统产业的智能化转型，为经济发展注入新动能。市北区在“人工智能+”发展方面具备园区建设、产业协同、人才汇聚优势，建议市北区统筹算力供给，通过加大算力硬件投入、鼓励算力技术创新、提升算力资源效率等，筑牢人工智能产业发展基础设施底座，整合产业资源，建立产业联盟，鼓励人工智能企业与纺

织业、橡胶制造业等行业深度合作，做强市北区人工智能集聚区；挖掘区域细分产业优势，加强政策引导和支持，通过设立专项资金或优惠奖励措施，为企业开展人工智能技术研发、大模型构建等项目提供资金支持；加强人才引育，制定人工智能领域高端人才引进计划，面向全球招揽顶尖人工智能人才、领军人物及其团队，建立人才柔性引进机制，拓宽高端人才资源渠道。

海岸线是海滨城市的核心资源，市北区拥有17.83公里海岸线，其中包括邮轮母港和欢乐滨海城两个可以成片规划开发的区域，这为市北区在占据海洋航运金融领域高点之外，进一步发展海洋文旅产业提供了基础条件。建议加大项目招引力度，借助青岛山姆会员商店这一客流引擎，在完善消费板块的基础上，

政协第三屆青岛市市北区委员会第四次会议举行



■政协第三屆青岛市市北区委员会第四次会议现场。苏欣然 摄

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新 通讯员 刘皓

本报1月6日讯 5日上午，中国政治协商会议第三屆青岛市市北区委员会第四次会议在市北区机关二楼会议厅开幕。根据议程，会议首先审议通过区政协三届四次会议议程。市北区委书记高健代表中共市北区委讲话。市北区政协主席陈忠伟代表政协第三屆青岛市市北区委员会常务委员会作工作报告。受政协第三屆青岛市市北区委员会常务委员会委托，市北区政协副主席苑振强向大会报告提案工作情况。根据会议安排，政协第三屆青岛市市北区委员会第四次会议将于1月7日上午闭幕。

2024年，市北区全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话精神，坚定扛牢为山东“走在前、挑大梁”、为青岛“打头阵、当先锋”作贡献的使命担当，持续深化“科技创新引领、社会治理赋能”，全面开展“营商增效年”，坚持党的领导、统一战线和协商民主有机结合，充分发挥专门协商机构作用，发扬优良传统，牢记政治责任，更好地搭建协商平台、用好协商载体、提升协商效能、厚植协商文化、转化协商成果，提高建言资政和凝聚共识双向发力工作质量，努力在推进中国式现代化市北实践中展现政治担当、贡献政协力量。将牢牢把握政治方向，强化思想政治引领，不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力。将牢记职责使命，聚力服务中心大局，围绕区委区政府确定的重点任务见效益促提升。将发挥独特优势，汇聚强大发展力量，坚持有事多协商、遇事多协商、做事多协商，坚持“有话好好说、有事好商量”，协商出办法、出共识、出感情、出团结。将加强自身建设，推动履职提质增效，提高政协工作制度化、规范化、程序化建设水平。

山东“走在前、挑大梁”、为青岛“打头阵、当先锋”作贡献的使命担当，坚持“科技创新引领、社会治理赋能”，扎实开展“社会治理提升年”，统筹推进改革发展稳定各项工作，老城区高质量发展迈出新步伐，繁荣美丽幸福的现代化国际城区建设取得阶段性成效。

一年来，市北区政协坚守初心、笃定前行，团结奋斗的共同思想政治基础进一步夯实；知责奋进、实干争先，服务中心大局的担当作为进一步彰显；增进团结、聚力，画好最大同心圆的生动局面进一步形成；强基固本、激发活力，政协事业发展的内生动力进一步增强。区政协三届三次会议以来，广大政协委员、政协各参加单位共提交提案264件，经审查立案

市北区政协委员，青岛浩海网络科技股份有限公司副总经理、技术中心常务副主任逄增辉：
加快推动海洋电子信息未来产业发展

来产业基金、天使基金、股权投资基金，助力企业科技研发，扶持企业科技成果转化；通过“国字号”海洋实验室、科研平台等重点项目招引，建设省级以上海洋技术中心、工程中心，实现培育和引领海洋电子信息未来产业人才聚集；盘活闲置载体空间，打造海洋电子信息产业精特新专业园区和工业楼宇。

市北区政协委员，中车青岛四方车辆研究所有限公司项目经理刘澳：
推进智慧城市圈建设

对于城市发展来说，商圈是城市商业活力的聚集地，它吸引国内外优质品牌和企业入驻，丰富城市消费供给，提升城市消费繁荣度；对于市民来说，智慧城市圈在“一刻钟便民生活圈”中起着至关重要的作用，不仅可以提升服务便利性和智能化水平，还能打造独特的消费场景，创新消费体验。建议市北区统筹推进智

慧商圈建设，实现便民生活圈提档升级。针对当下市北区商圈管理模式、运营模式、商业供给模式、产品业态的实际情况，应有针对性地建立和完善智慧城市圈大数据平台，升级面向企业、消费者、运营机构、政府管理部门的智慧应用，满足新时期市民对商圈多元化、便捷化、沉浸式体验的需求。